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Károly király logyoroszágra Érkezett
Zita királyné is vele van — Repülőgépen jött Svájcból

A kormány megtette az intézkedéseket a kirüiy eltávozása iránt 
Az entente tiltakozott a király visszajövetele ellen

Budapest, okt. 22. A Magyar Távirati Iroda hivatalo­
san jelenti:

Sopronból jelentik, hogy Károly király folyó hó 2l-én, pén­
teken oda megérkezett.

A magyar kormány álláspontja a váratlan eseménnyel 
szemben az, hogy Károly király az 1920. évi I. t.-c. értelmében 
jelenleg az uralkodói jog gyakorlását Magyarországon át nem 
veheti és ismét el kell hagynia az ország területét. A kormány 
a szükséges intézkedéseket megtette.

B II d apes t, okt. 22. Károly királynak Magyarországon 
való megjelenésével kapcsolatban a kormány a leghatározot­
tabb intézkedéseket tette folyamatba, hogy a király megjelené­
sével kapcsolatban álláspontjának érvényt szerezzen.

Az entente-hatalmak Budapesten levő tagjai megjelentek a 
kormánynál. Anglia a legélesebben tiltakozott Károly királynak 
visszatérése ellen.

Nyugatmagyarországról érkezett hírek szerint az ellenka­
binet vezető] Rakovszky István és Beniczky Ödön.

Buda p e s t, okt. 22. Az entente-hatalmak budapesti kép­
viselői a magyar kormánynál szóbeli kollektiv demarche-sal til­
takoztak Károly király visszatérése ellen.

A telefon- és táviróforgalom mindenütt rendesen működik.
A budapesti munkásság nyugodt. Anélkül, hogy mint párt 

állást foglalna, szimpatizál a kormány által elfoglalt állás­
ponttal.

A minisztertanács permanenciában van.
Budapest, okt. 22. A kormány tagjai ma délelőtt 10 óra­

kor Bethlen István gróf miniszterelnöknél rendkívüli miniszter- 
tanácsra ült össze; amelyen az aktuális kérdéseket beszélték 
meg. A minisztertanácsot délután 1 óra után félbeszakították és 
este 5 órakor ismét folytatták.

Apponyi és Bethlen 
tanácskozása

A minisztertanács után, déli 
1 órakor Bethlen miniszterelnök 
autót küldött Apponyi Albert 
grófért. Apponyi azonnal eleget 
tett a miniszterelnök meghívá­
sának és fé1 2 órakor megérke­
zett a miniszterelnökségre. A 
miniszterelnök azonnal vissza­
vonult Apponyival és hosszasan 
tárgyalt vele.

A miniszterelnök a délelőtt 
folyamán hosszasan tanácsko­

zott Belitska Sándor honvédel­
mi miniszterre1, a miniszterta­
nács után pedig a mérsékelt 
kisgazdapárt több tagját fo­
gadta. A délelőtt folyamán a 
kisgazdapárt szabadkirály vá­
lasztó csoportjának több veze­
tője, úgymint Stréter István és 
Hencz Károly is megjelentek a 
miniszterelnökségen. Ugyancsak 
megjelent a miniszterelnöknél 
Nádossy országos főkapitány is, 
aki azután Ráday bcUigyminisz- 
terrel távozott.

riesíára és 5 kilométerre Czirá- 
ky gróf kastélyától szállt le. 
Cziráky és Andrássy grófok fo­
gadták a királyi párt. Azonnal 
értesítették Sopronban Lehár 
ezredest és Osztenburg őrna­
gyot. Még az éj folyamán Le­
hár és Osztenburg Sopronba 
kísérték a királyi párt, ahova 
reggel fél ötkor érkeztek meg. 
A 48-as laktanya második eme­
letének 47. szánni szobájában 
szálltak meg.

A városban a kora délelőtti 
órákban terjedt el a megérke­
zés hire. A királyné magyar ru­
hás lányok küldöttségét fogadta. 
Délután a kaszárnyában egybe­
gyűltek a katonai és polgári 
előkelőségek. Ott volt András­
sy Gyula gróf és felesége. Czi­
ráky gróf, Hegedűs altábornagy, 
Lehár ezredes és mások, a ka­
tonaság felesküdött a királynak, 
majd diszmenetben elvonult 
előtte.

A király azután kihallgatáson 
fogadta a politikusokat. Félóra 
múlva Rakovszky István mint 
dezignált miniszterelnök hagyta 
el a király szobáját. Andrássy 
külügyminiszter, Lehár honvé­
delmi miniszter, Beniczky bel­
ügyminiszter, Gratz Gusztáv 
pénzügy- és kereskedelmi mi­
niszter lett. a íöldmivelésiigyi 
tárca egyelőre betöltetlen, a 
kultusztárca Apponyinak van 
fenntartva.

Éjjel fél tizenkettőkor a ki­

rály autón a győri vasúti pálya­
udvarra ment, ahonnan reggel 
fél hatkor utazott el. Osztenburg 
őrnagy zászlóalja, mint testör- 
ség kiséri a király vonatát. A kü 
lön vonat minden állomáson 
megáll, mindenütt lelkesen fo­
gadják.

Bern, okt. 22. (Svájci Táv­
irati Ügynökség.) A Svájci Táv­
irati Ügynökség egv repülőgép­
nek Bübcndorfból való elindulá­
sáról a következőket közli:

Az „Ad Acta Társaság“-nál 
szerdán négy jegyet béreltek 
(lenibe és vissza repülésre, 

j A jegyeket kifizették és a re- 
■ piilésre C. H. 59. számú Jukker- 
I gépet jelölték ki. A repülőgép 

csütörtökön körülbelül déli 12 
I órakor elindult, a gépbe azon­

ban nem négy. hanem öt sze­
mély szállt be. akik autón ér­
keztek. Az utasok arcát nem 
lehetett megismerni, mert telje­
sen be voltak burkolva. A gép 
pilótája Zimmermann nevű kül­
földi ember volt. aki a német 
repülőgéptársaságtól azt a 
megbízást kapta, hogy mindad­
dig maradjon Biibendorfban. a 
mig az „Ad Acta Társaság“ a 
gépet át nem vette. Az „Ad Ac­
ta Társaság“ a Biibendorfbó! 
való elindulás óta repülőgépé­
nek hollétéről szombaton délig 
nem kapott értesítést, miért is 
az ügyről a szövetségtanács re­
pülőhivatalának jelentést tett.

A nagy entente de ina vsa

Repülőgépen jött a királyi pár
Sopron, okt. 22. Néhány 

nap előtt Osztenburg őrnagy 
futárja jelentkezett Hartensteín- 
han azzal az üzenettel, hogy el­
érkezett a pillanat a hazajöve­
telre, Andrássy, Rakovszky, Be­
niczky és Gratz hajlandók kor­
mányt alakítani. A király egy 
napi megfontolás után elhatá­
rozta. hogy enged a hívásnak 
és kiadta a parancsot Rorovlci-

nl őrnagynak, hogy készítse elő 
a szökést. A szökés a palotából 
automobilon történt, majd Dü- 
dendorfnál Zita királynővel 
együtt repülőgépre szálltak. A 
gépet Zimmermann bajor kapi­
tány vezette.

Csütörtökön délben 12 óra 55 
perckor emelkedett levegőbe a 
gép Linz irányában. Délután 4 
óra 10 perckor ért a gép Dé-

Budapest, okt. 22. A szö­
vetséges főhatalmak képviselői 
22-én délelőtt megjelentek gróf 
Bánffv Miklós külügyminiszter­
nél és Károly király visszatéré­
sének hírére jegyzéket nyújtot­
tak át. amelyben hivatkoztak 
azon közlésükre, amelyet a 
nagykövetek tanácsának megbí­
zásából folyó évi április 3-án 
tettek a magyar kormánynak.

Ezen jegyzékben a szövetsé­
ges hatalmaik a magyar népnek 
emlékébe hozzák az 1920. feb­
ruár 4-iki határozat szöveget és 
az abban foglalt elveket. Hiva­
talosan megismétlik, hogy egy 
Habsburg - restauráció veszélyez­
teti a béke alapjait. Ezt sem el 
nem ismerhetik, sem meg nem 
tűrhetik. E jegyzék szerint to­

vábbá a legfőbb szövetséges ha­
talmak arra számítanak, hogy 
a magyar kormány azon nehéz­
ségek tudatában, amelyeket a 
volt államfőnek Magyarország 
trónjára való visszatérése jelen­
tene, hatásos rendszabályokat 
fog foganatosítani, hogy meg­
akadályozzon egy oly kísérletet, 
amelynek esetleg pillanatnyi 
eredménye is Magyarország 
számára csakis vészes követ­
kezményekkel járhatna.

Anglia, Franciaország és 
Olaszország képviselői azt re­
mélik tehát, hogy a magyar kor­
mány kiadja a szükséges utasí­
tásokat arra nézve, hogy a volt 
államfő azonnal elhagyja Ma­
gyarországot, tekintettel azon 
végső veszélyre, amelyet tar-
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tózkodásának meghosszabbítása 
Középenrópa békéjére nézve je­
lentene. El kell hárítani ok min­
den felelősséget arra az esetre, 
ha annak következtében a ma­
gyar kormány saját hibájából 
nem járulna hozzá czzcn kíván­
ság teljesítéséhez, súlyos esemé­
nyeik következnének be.

Ezen április 3-iki jegyzékhez 
a főhatalmak képviselői a követ­
kezőket fűzték:

Fentiekből kifolyólag köteles­
ségünk. hogy a magyar kor­
mányt hivatalosan arra kérjük, 
foganatosíttassa minden késede­
lem nélkül a szükséges rendsza­
bályokat, hogy az exkirály volt 
államaiból újból eltávolíttassák.

Nagyméltóságod bizonyára 
meg fogja érteni, hogy ezen lé­
pésünk magyarázata mindenek­
előtt kormányainknak abban a 
kívánságában rejlik, hogy Kö-

zépeurópában a békét fenntart­
sák. Azért ama reményünknek 
vagyunk bátrak kifejezést adni, 
hogy a magyar kormány a kí­
vánságunknak haladéktalanul 
eleget fog tenni.

Gróf Bánffy Miklós külügy­
miniszter a szövetséges fóliá­
iul inak képviselőinek tudomásá­
ra hozta, hogy a magyar 
kormány, amint azt a ma dél­
előtt tartón minisztertanácson 
hozott határozat újólag leszö­
gezte, szilárdan ragaszkodik ál­
láspontjához, amely szerint Ká­
roly király az 1920-ik évi I. t.-c. 
értelmében jelenleg az uralkodói 
jogok gyakorlását Magyaror­
szágon át nem veheti és hogy 
ennélfogva az ország területét 
késedelem nélkül el kell hagy­
nia. A magyar kormány e cél­
ból az összes szükséges intézke­
déseket megtette.

A kis eiileüte demavsa
B u d a p est, okt. 22. A mai

nap folyamán a kisen ten te ré­
széről a magyar kormányhoz 
demarche érkezett, amelyben 
tiltakoznak a királynak Ma­
gyarországra történt visszatéré­
se ellen.

B u d a p e s t, okt. 22. Romá­
nia, Jugoszlávia és Csehszlo­
vákja itteni képviselői a mai 
délelőtt folyamán megjelentek a 
külügyminiszternél és a legha­
tározottabb és a legerélyesebb 
módon tiltakoztak Károly ki­
rálynak a magyar trónra való 
visszahelyezése ellen. Kijelen­
tették, hogy amennyiben a ma­
gyar kormány nem volna abban 
a helyzetben, hogy Középeuró-

kormányai maguk fognak fl bé­
ke fenntartására szükségesnek 
vélt intézkedéseket foganatosí­
tani.

Gróf Bánffy Miklós külügy­
miniszter a kisentente képvise­
lőinek megismételte a magyar 
kormánynak a szövetséges fő- 
hatalmak képviselőivel szemben 
már kifejtett álláspontját.

Benes visszatért Prágába
Prága, okt. 22. Benes 

cseh miniszterelnök Jiczinből, a 
hol a köztársaság elnökével 
együtt egy ott megtartandó ka­
tonai szemlén akart részt venni. 
Károly királynak Sopronba való 
megérkezése hírére azonnal

pa békéjének megzavarását j visszautazott Prágába
megakadályozza, a kisentente

Nagy Pál báró tábornok 
teljhatalmú katonai parancsnok

Budapest, okt. 22. Hivata­
losan jelentik: A kormány elő­
terjesztésére Horthy Miklós kor 
mányzó báró Nagy Pál gyalog­
sági tábornokot teljhatalmú ka­
tonai parancsnokká nevezte ki.
Báró Nagy Pál megbízatása oda

irányul, hogy a magyar kor­
mány elhatározásának, amely 
szerint Károly király az 192Ó. 
évi 1. t.-c. értelmében Magyar- 
országon jelenleg uralkodói jo­
gokat nem gyakorolhat, minden 
eszközzel érvényt szerezzen.

A kormány álláspontja
Budapest, okt. 22. A magyar 

kormány egyik tagja nyilatko­
zott ma a MTI. munkatársa 
előtt a jelenlegi helyzetről, a 
mely Károly király újabb visz- 
szaérkezése következtében ál­
lott elő:

— Ez a meggondolatlan lé­
pés — úgymond — kétségtele­
nül súlyos helyzetűé sodorta az 
országot. A magyar kormány 
az ország függetlenségének á 
trianoni szerződésben történt 
biztosítása óta most jutott elő­
ször abba a helyzetbe, hogy 
külügyi tekintetben konkrét 
eredményeket hozhatott az or­
szágnak. Most következett ge az 
az időpont, midőn súlyos meg­
próbáltatások után végre jobb 
reménységgel nézhetünk a jövő 
elé. Most jutott cl a nyugatma­
gyarországi kérdés abba a stá­
diumba, midőn Sopronnak Ma­
gyarországon való megmaradá­
sát egységes és erőteljes nem­
zeti állásfoglalással végérvénye­
sen biztosit hat tűk volna. Most

jutott végre a belpolitikai hely- \ 
zet is abba az érési stádiumba, j 
midőn minden jó belátásu poli- i 
tikus belátta az egységes párt, j 
egységes közvélemény és gya- j 
korlati kormányprogram szűk- j 
ségességét úgy, hogy ellensé- I 
geink előtt is kétségtelennek lát­
szott, hogy Magyarország a 
konszolidálódás és megerősödés 
utján hatalmas lépésekkel halad 
előre.

Bombaként hatott ebben a po­
litikailag legalkalmatlanabb idő

természetszerűleg ezzel a köny- 
nyelmii, elhamarkodott lépéssel 
szemben, hanem a legitimitás 
hívei is valósággal kétségbe van­
nak esve, mert Magyarországon 
nincsen józan belátásu ember, 
aki ezt a kardinális fontosságú 
kérdést bármiféle csínnyel meg­
oldhatónak tartaná. Az ország 
érdekeinek és a nemzet 'közvé­
leményének felismerése alapján 
a kormány teljesen egységes 
volt mindjárt az első pillanat­
ban, hogy mi a kötelessége a 
nemzettel, sőt magával a ki­
rállyal szemben is. A kormány 
haladéktalanul megtett minden 
intézkedést, amely az ország 
belső békéjének és külső bizton­
ságának megóvása szempontjá­
ból szükségesnek látszott. Báró 
Nagy Pál gyalogsági táborno­
kot a kormány előterjesztésére 
a kormányzó teljhatalmú kato­
nai parancsnokká nevezte ki és 
felhatalmazta őt mindazoknak 
az eszközöknek az igénybevéte­
lére, amelyek szükségesek ah­
hoz, hogy a kormány elhatáro­
zásának, amely szerint IV. Ká­
roly Magyarországon jelenleg 
uralkodói jogokat nem gyako­
rolhat, érvényt szerezzen.

A közvélemény "teljes nyuga­
lommal szemléli az eseménye­
ket és már a húsvéti puccs al-

Győi* és Komárom között vesztegel 
n király vonata

séretet alkatja továbbá két osz­
trák század. Győr és Komárom 
között a királynak és kíséreté­
nek a vonatát feltartóztatták és 
a vonat ott vesztegel.

kahnaval is bebizonyosodott, 
hogy teljes nyugalommal látja 
sorsát a jelenlegi kormányzat 
kezébe letéve. De mert ,a jelen­
legi feszült időben kevésszámú 
rendbontó elem is ideig-óráig 
igen kellemetlen tud lenni, a 
kormány kihirdette a statáriu­
mot ezzé! elejét vette minden 
rendbontó szándéknak, vagv cse­
lekvésnek. A kormány intézke­
dései kétségtelenül jó hatást 
kellett hogy gyakoroljanak a 
küllőire is, amelynek állásfogla­
lása nem lehet kétséges.

Az entente itteni képviselői 
ugyanarra az élesen elutasító 
álláspontra helyezkedtek a mai 
nap folyamán, mint amelyet 
husvétkor is elfoglaltak, ami két­
séget sem hagy fenn az iránt, 
hogy mi lenne Magyarország 
sorsa abban az esetben, ha ilyen 
kalandokat a maga erejéből 
nem tudna elhárítani.

A kormány épen ezért feltét­
lenül számit minden tisztessé­
ges ember támogatására, sza­
bad királyválasztóra és legiti­
mistára egyaránt. Ma nem köz­
jogi problémák megvitaásáról, 
hanem a nemzet életérdekeinek 
megóvásáról van szó. A haza 
veszélyben van, teljesítse min­
denki kötelességét.

Q y ö r, okt. 22. Károly király 
kíséretével ina délelőtt Sopron­
ból ide érkezett és délután 3 
órakor tovább utazott Komá­
rom felé. A király kíséretében 
van Osztenburg őrnagy is. A ki-

Vass miniszter a királynál
B u d apes t, okt. 22. A mi­

nisztertanács határozatából 
Vass József kultuszminiszter a 
király elé utazott. Vass minisz­
ter azt a megbízást kapta a 
kormánytól, hogy ismertesse 
meg a királlyal a külpolitikai

helyzetet és bírja rá, hogy ön­
ként hagyja el az országot.

A minisztertanácsot délután 
ötkor folytatták. A kormány 
tagjai a késő éjjeli órákig per- 
manenciáhan maradnak.

Becsben az angol követ 
kapta az első hirt

Bécs. okt. 22. A Neues 
Wiener Abendblatt jelenti:

Károly király Sopronba ér- tesiiették 
kezésének hire az entente itteni 
képviselőit teljesen meglepte.
Az első jelentést Lindley bécsi 
angol követ kapta. Tegnap éjjel 
11 óra tájban egy autó állt meg 
a követség előtt, amelyen Sop­
ronból egy entente-tiszt érke­
zett. aki jelentést tett a követ­
nek. A követ azonnal értesítette 
Schobert és közvetlenül ezután 
személyesen meglátogatta. Ily 
módon értesült az osztrák kor­
mány a király Sopronba érkézé

I olasz követ, aki most Bécsben 
I tartózkodik, még ma visszatér 
* budapesti állomására. A francia 

követ jelenleg autoturán van és 
az eseményekről eddig nem é-

pontban a húsvéti puccs inegis- ] ser öl. Az olasz követ ma reggel 
niétlése. Nemcsak a szabad ki- ! Budapestről kapta az értesítést. 
rályválasztók tábora zudult fel Castaguetto herceg, budapesti
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GERÖ ERNŐ
férfi- ifs ffiu- 

ruhaáruháza.
Piac-n.69.sz.
Megyeházzal szemben.

ruhaár jegyzéke!
Férfi öltöny és felöltők K 2400-tól feljebb 
Fiú öltöny és felöltök „ 1600- „ „
Gyermek öltöny és kabátok „ 670- „ „
Rövid téli lábát, szőrme- és bfirbekeesek- 
ben nagy választék. Ölesé szabott árak.

KITŰNŐ FÉRFI FEHÉRNEMOEK ,
FRANK EDÉNÉL

Kertész
divatáruhéza

Piac-utca 19.
Igen nagy választék

gyapjú szövet,
selyem, grenadin, opál- • s 
selyem vásznak, női és férfi 
fehérnemüek, az áremelke­
dések dacára is oooooooo 

mérsékelt, olcsó árak !!
Felhívom a t. vevőközönség fi­
gyelmét mielőtt bevásárolni óhajt, 
hogy árain olciöstgnról gyütldlft meg ll

Télikabát szövetek
Fetdhelm Dezsőnél (Frohnen ház)

SSKTi ULLMANN SALMONkicsinyben ::
kereskedelmi részvénytársaság Itiszer- és 
esemege&ru nagykereskedésében, Debrecen 
Ferenc/. Józsefül 69. Interurban-teleion 382.
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A felkelők üzenete
Szombathely, okr, 22. Egy 

újságírónak a nyugatmagyaror­
szági felkelők egyik számottevő 
egyéne a következőket mondta:

— Nyugutmgyarországon tel­
jes a rend. A hangulat változat­
lan. Két nap előtt Gyanafalván 
jobbára magyar kommunisták­
ból álló csapat támadt ránk, de 
kivertük őket.

— Nagymagyarország szá­

mára a következő az üzenetünk: 
Nálunk teljes a rend. Azt akar­
juk, hogy odaát is rend legyen 
és amíg ellenséggel állunk szem­
ben, ilyen vakmerő puccsot ne 
csináljanak. Van nekünk annyi 
katonaságunk, hogy egész Ma­
gyarországon rendet tudunk 
teremteni. Ha pedig nem ma­
radnak békében, akkor 
gunk csodát csinálni.

mi ío

A parlamenti pártok
Budapest, okt. 22. A párt- 

körökben rendkívül élénk volt 
este az élet. A kereszténypárt­
ban bizalmas megbeszélés volt, 
amelyen elhatározták, hogy 
hétfő este pártértekezletet tar­
tanak.

A kisgazdapártban nagy fel­
háborodással tárgyalták a tör­
ténteket. A képviselők követe­
lik a kormánytól, hogy a leg-

Statáriuni
Budapest, okt. 22. A m. kir. 

igazságügyminiszter rendeletére 
a budapesti büntető és pestvi­
déki kir. törvényszék területére 
ma kihirdették a rögtönbirásko- 
dást. Az erről szóló rendelet a 
hivatalos lap holnapi számában 
fog megjelenni és egyebek kö­
zött igy szól:

Az 1920. évi VI. t.-c. 1. §-ának 
rendelkezéséhez képest a m. 
kir. be'ügyminiszterrel és a m. 
kir. honvédelemügyi miniszter­
rel egyetértve a rögtönbirásko- 
dást az 1921. évi julius 8-án kelt 
14896—1921. I. M. E. sz. és 
1921. október 20-án kelt 23514 
—1921. I. M. E. sz. rendelete ki­
egészítésével a budapesti bün­
tető és pest vidéki kir. törvény­
székek területén a felségsértés­
re az 1878. V-ik (Btk.) 2. rész 
első fejezetében meghatározott 
bűntettére, továbbá az 1921 -ik 
III. t.-c. 1. és 2-ik §-ában meg­
határozott bűncselekményekre 
és a hatóságok büntetőjogi védel 
mérői szók) 1914. évi XL. t.-c. 
rendelkezéseibe ütköző csopor­
tosulás utján vagy felfegyver­
kezve csoportosulás esetén kí­
vül elkövetett bűntettekre, vé­
gül a gyilkosságra, szándékos 
emberölésre, rablásra, a vaspá- 
Ivákon, távírókon, távbeszélő­
kön. vagy hajókon e'követett 
közveszélvü cselekmények bűn­
tettére is kiterjesztem, ehhez ké­
pest a fögtöni bíráskodást az 
említett két törvényszék terüle­
tén ezekre a bűncselekmények­
re is elrendelem.

Ausztriával
megszűnt a vonatforgalom
Becs, okt. 22. A Neues Wie­

ner Tagblatt jelenti: Azokkal az 
utasokkal, akik ma reggel a 
déli vasúton, vagy az Aspang- 
vasuton Magyarországra jegyet 
akartak váltani, a jegypénztár­
nál közölték, hogy a jegykiadás 
teljesen szünetel és a Magyar- 
országra irányuló vonatforga1- 
mat teljesen beszüntették. A 
déli vasút győr—soproni—eber- 
furli vonaiánqjt Bécsbe közle­
kedő D) vonata ma reggel 9 
órakor indult volna útjára. Az 
állomásfőnökség a vonatot nem 
indíthatta útnak, mert azt jelez­
ték. hogy a bécsi munkástanács 
nem akarja a vonatot fogadni.

Később a délivasut vezetősége 
ngy határozott, hogy a D) vo­
natot mégis útnak indítja, kö­
zölte azonban az utasokkal, 
hogy a vonat Győrön keresztit1 
csak Sopronig fog közlekedni, 
Sopronon túl aligha folytathat­
ják útjukat, mert a mai nappal 
az Ausztriával való vasúti for­
galom teljesen megszűnt. A D) 
vonat néhány utassal hatalmas 
késéssel Győr felé el is ment. 
További intézkedésig a déHvas­
út D) vonatára nem adnak ki 
jegyet.
ts II" nini------------- «*--..,»5.-^

Az őszi idényre
legelőnyösebben az

ARANY-BIKA
divatházban
szerezheti be ruházati IZlIlséglltBlt. 

Női ruhaszövetek, 
angol férfi szöve­
tek, selymek és 
bársonyok, zefirek 
és vásznak, kötölt- 
és trikóáruk, fehér- 
neműek nagy vá­
lasztékban érkeztek. 
Mindenkinek érdeke 
ráki árunkul inBQlakfntBnI.vetelkényNzer nine«.

Előkészületben 
a törvényhatósági reform
A belügyminiszter kérdései) amelyek-

van a

erélyesebb intézkedéseket te­
gye meg a törvéynes rend fen- 
tartására és biztosítására és 
erélyes kézzel hárítsa el a fe- 
nygető veszedelmet. A kisgaz­
dapárt semmi esetre sem köt­
het megegyezést és nem egye­
sülhet olyanokkal, akik puccsal 
akarják az országot vszélybe 
dönteni.

Visszavonják a Rajna mellől 
az amerikai csapatokat

W a s li i n g t o n, okt. 22. Mir 
szerint a rajnai amerikai csa­
patok két héten belül megkez­
dik a megszállt német területek 
kiürítését. A kiürítés a német­
amerikai békeszerződés ratifi­
kálásának következménye.

béri benne
A belügyminisztertől a város 

polgármesteréhez nagyjelentő­
ségű leirat érkezett, amely túlnő 
az efemer napi események ke­
retein és messze kiható jelentő­
ségű a törvényhatóság életének 
jövőjére. A miniszteri leirat eze­
ket mondja:

A trianoni békeszerződés 1921 
évi julius 26-án életbelépett. — 
Ennélfogva az 1915. évi VI. t.-c. 
2. §-a értelmében a törvényha­
tósági bizottságok újjáalakításá­
nak ideje közeledik. Ez a körül­
mény homloktérbe állítja azt a 
kérdést, hogy a törvényhatósági 
bizottság alkatelemei tekinteté­
ben történjenek-e és ha igen, 
milyen változások, főleg pedig, 
hogy a törvényhatósági bizott­
ság újjáalakítása milyen válasz­
tójog alapján menjen végbe. A 
törvény értelmében ugyanis ed­
dig a törvényhatósági bizottság 
tagjait is az országgyűlési kép­
viselőválasztók választották, az 
országgyűlési képviselő válasz­
tójogra vonatkozó törvény 
azonban még megalkotásra vár.

A belügyminiszter a kérdések 
nagy fontosságára tekintettel 
meg akarja hallgatnia törvény- 
hatóságok első tisztviselőit, akik 
saját közvetlen tapasztalataik 
alapján leginkább hivatottak vé­
leményt mond ni arról, hogy a 
közel jövő nagy feladatainak 
megvalósítására, mily összeté­
telit törvényhatósági bizottság 
lenne a legalkalmasabb abból a 
szempontból, hogy az irányi tó, 
szabályalkotó, közigazgató, el­
lenőrző és ----- főleg a városoknál 

vagyonkezelő feladatoknak 
legsikeresebben megtudjon felel­
ni és hogy a lakosság minden 
rétegének megfelelő érvényesü­
lése mellett biztosítani tudja, 
hogy az értelmi színvonal ne 
siilyedjen és hogy a közügyek 
intézésében mindig a közérdek 
követelményei érvényesüljenek.

Ezeknek a szempontoknak a 
figyelembevételével a miniszter 
kérdéseket tesz fel, amelyekre 
15 napon belül, tehát meglehető­
sen sürgősen, vár feleletet. A 
legfontosabb kérdések ezek:

Nem lenne-e kívánatos az 
ügyeket intéző és vagyonkezelő 
törvényhatósági bizottsági ta­
gok számának apasztása és ha 
igen. milyen mértékben?

Mivel a vármegyék politikai 
kérdésekben való állásfoglalá­
sának nagy súlya van és mivel

SZEU és KOSA.
PIAC-UTCA 63«,

liöi és férfi kalapok gyártása,

I

felelet
sok községből állnak, nem len­
ne-e indokolt, hogy a vármegyei 
törvényhatósági bizottság
aránylag nagyobb számú ta­
gokból álljon, mint a városi?

Miként biztosítható, hogv o 
törvényhatósági bizottságban a 
lakosság minden rétege megfe­
lelő arányú képviselethez jus­
son? Miként gátolható meg, 
hogy egyik társadalmi osztály, 
vagy foglalkozási ág se kerül­
hessen túlnyomó többségbe?

Kivánatos-e a virilizmus fenn­
tartása, ha igen, milyen terje­
delemben és arányban? A 
nyers legtöbb adó fizetés vétes­
sék-e alapul, vagy gyakoroltas 
sék-e valamely kiválasztás és 
hogyan? Milyen állami egyenes 
adók vétessenek számításba? 
Nein kellene-e különbséget tenni 
az adó tekintetében az ipari és 
kereskedelmi életet élő városok 
és a mezőgazdaságból élő vár­
megyék közt? — Lehessen-e 
valaki több törvényhatóságban 
virilista?

Kivánatos-e a törvényható­
sági tisztviselők részére az iilési 
és szervezeti jog fenntartása és 
milyen mértékben? Kivánatos-e 
tagsági hely biztosítása a tör­
vényhatóság területén működő 
állami, társadalmi és tudomá­
nyos intézetek vezetőinek és ha 
igen, milyen mértékben?

Minő széleskörű legyen a vá­
lasztójog és mik legyenek a kor­
látozások különösen állampol­
gárság, életkor és ottlakás te­
kintetében? Felruházhatók-e a 
nők is választójoggal és ha 
igen, milyen korlátozással?

Mik legyenek a választható­
ság korlátái? Kiterjeszthető-e a 
választhatóság a nőkre is az 
esetben, ha választójoguk van?

A megalkotandó uj törvény­
hatósági bizottság az általános 
tisztujitásnak záros határidőn 
belül leendő megtartásával ?

A leirat még több kérdőpontot 
tartalmaz a csonka vármegyék 
közigazgatására vonatkozólag. 
Az utolsó kérdőpont a várme­
gyék mai autonom szervezetébe 
nyúl be erősen, amennyiben azt 
kérdezi, hogy: „tekintettel a 
közigazgatás igen fontos érde­
keire. miképen lenne biztosítha­
tó, hogy a járási főszolgabírók 
a közszolgálat érdekében más 
járás élére legyenek állíthatók, 
esetleg a járás éléről máshova 
legyenek állíthatók?“

Mint első olvasásra is megál­
lapítható, a belügyminiszternek 
a törvényhatósági reformmal 
kapcsolatban leszögezett inten­
ciói alapjában véve igen helye­
sek. De megállapítható az is, 
hogy Ráday Gedeon grófnak a 
reform részleteit illetőleg is 
meg van már a maga koncep­
ciója. Elárulja ezt a kérdések mi­
kéntje és egymásutánja és kü­
lönösen a kérdések feltevésének 
az a módja, hogy a legfontosabb 
kérdésekben úgyszólván benne 
van a felelet is. legalább és az a 
felelet, amelyet a belügyminisz­
ter óhajt.

Di minták, swetter-pamul és D. M. C. áru érkezett ,,*»*,*?„■■■ *.—f--------------- s--------------------«------------------------- --------------- ——  ——- kézimunkaOzleldP. Kossuth-ulca 17. szám
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KuIcsíp Kálmán lett 
Debrecen sakkftíjnoka
Aimak idején részletesen be­

számoltunk arról a bajnoki 
sakkversenyről, ame'yet a Ke­
reskedelmi Csarnok rendezett. 
A sakkverseny tudvalevőleg el­
döntetlen maradt. Kulcsúr Kál­
mán és Dalrn.v Barna 8—8 pont­
tal győztek és így Debrecen 
sakkbajnokságát egyikük sem 
nyerte meg.

A Kereskedelmi Csarnok a 
bajnokság eldöntésére 4—4 jutsz 
mából áüó versenyt rendezett 
Kulcsár és Dalmy számára. A 
verseny nagy érdeklődés köze­
pette folyt le és mára nyert be­
fejezést. Kulcsár két játszmát 
nyert, egyet elvesztett, a negye­
dik játszma pedig, az utolsó, 
remis-vei végződött. így Kul­
csár 2 és fél pontot ért el Dahny 
I és fél pontjával szemben és ez­
zel megnyerte Debrecen sakk­
bajnoki címét.

Kulcsár Kálmán hétfőn kapja 
meg bajnoki oklevelét és ugyan­
ekkor, egy házi ünnepség kere­
tében hirdetik ki a Kereskedelmi 
Csarnok sakkversenyének szép- 
ségdijai felől a döntést.

A Kereskedelmi Csarnok 
sakkversenyei különben ttj és 
pezsgő c'etet vittek Debrecen 
sakkozó köreiben. Hogy hosszú 
tétlenség után milyen hatalmas 
fellendülést vett a sakkjáték 
Debrecenben, mi sem bizonyít­
ja jobban, mint a debreceni 
Sakk-kör jövő hónapban rende­
zendő háziversenye. Ebben a 
versenyben több csoportban fo­
lyik majd bizonyára nívós küz­
delem a sakk debreceni tudósai 
között.

Hatísáoi sáfiiosztás
A város közönsége részére kiutalt 

havi sókontingens forgalombahozata- 
la az alábbiak szerint történik:

Kétféle minőségű hatósági só van 
forgalomban: Közönséges durván da­
rált só, melyben köleskása, nem rit­
kán rizskása nagyságú kristályos 
szemcsék vannak és finoman darált 
asztali só, mely őrlés tekintetében a 
liszt finomságához hasonló.

Az előbbinek fogyasztói maximális 
ára papírzacskó nélkül kilónként 13 
korona 50 fillér, az utóbbié 14 korona.

Ha a vásárolt só csomagolásához 
szükséges papírzacskót a kereskedő 
adja, ennek árában a papírzacskóba 
csomagolt só kilója után 20 fillért jo­
gosan felszámíthat. A só eladási árá­
ba a forgalmi adó is bele van kal­
kulálva, külön forgalmi adót szedni 
nem szabad.

Kereskedők detail eladásra közvet­
lenül a hatósági sóraktárból (Sturm 
János és Társa sóraktára Deák Fe­
renc-». 13.) a közélelmezési ügyosz­
tály lisztosztályának utalványára kap­
ják a vevőkörüknek megfelelő ineny- 
nyiségü sót zsákkal együtt mázsán­
ként ab raktár 12511 koronáért ötven 
kilós uj juttazsákokban bruttó für 
nettó mérlegeléssel. A zsák a sóval 
együtt a vevő tulajdonába megy át.
A 1250 koronán felül sem zsák, sem 
forgalmi adó, sem más címen felszá­
mításnak helye nincs. Az asztali só 
nagybani eladási ára 1.300 korona. 
Füszernagykereskedők kiskereskedő 
vevőik számára leendő nagybani el­
adásra szintén kaphatnak sókiutalást 
mázsánként 1250, illetve 1300 koro­
nás árban. Azonban a viszont eladók 
számára a sőt zsákkal együtt ugyan 
ezen árban kötelesek tovább adni és 
a viszont eladók részére kiszolgálta­
tott sóról napi jegyzéket tartoznak 
vezetni.

Intézmények, üzemek, iparvállala­
tok, nagyobb gazdaságok stb., ha utal 
ványért a közélelmezési ügyosztály­
hoz fordulnak s havi sószükségletük 
egy mázsát meghalad, ugyan úgy 
mint a kereskedők, mázsánként 1250 
koronáért közvetlenül a sóraktárból 
kaphatnak darált sót, vagy 1300 ko­
ronáért asztali sót.

Németország tárgyal 
Lengyelországgal

l>áris. okt. 22. A Petit Pári­
sién tudósítója Berlinből távira- 
tozza lapjának, hogy a genfi 
döntés a német politikai döntő 
tényezőinek körében, de általá­
nosan is a legnagyobb megdöb­
benést ikeltetfc. Az ni határvo­
nalakat, amelyek azt jelentik, 
hogy Németország elveszítette 
Turnowitzot dus érctelepeivel 
egviitt és Lnbnicot. még sokkal 
kedvezőtlenebbnek tartják, mint 
amilyen döntést vártak.

Briand miniszterelnök kísérő­
levelének utolsó kikezdését pe­
dig egyenesen ultimátum gya­
nánt fogják fel. A német biro­
dalmi politika még sem fog 
szembeszállni a hatalmakkal, 
hanem azt tervezi, hogy tár­
gyalást kezd Lengyelországgal, 
de még a gondolatát is eluta- 
sitja annak, hogy ezeket a tár­
gyalásokat a megtorló intézke­
dések szankcióidnak fenyege­
tése mellett indítsa meg. mint­
hogy ilyenekről nem szól a Ver­
sailles! szerződés.

Dapon tábornok és a határki­
jelölő bizottságnak még három 
más tagja már Kattovvitzba ér­
kezett.

Franc'a-török egyezmény 
Szíria határáról

Paris, okt. 22. Létrejött a 
szerződéi, Franciaország és az

: angorai kormány között, amely 
Siria és Cilicia határait jelöli I meg agy, hogy az ottlévő fran- 

! cia csapatok a még megszállva 
: tartott utolsó tartományt is leg- 
I közelebb ki fogják üríteni. A 

szerződés gazdasági megállapo­
dásokat is tartalmaz és gon­
doskodik a kisebbségek védel­
méről.

Athén, okt. 22. (A MTI. szik­
ratávirata.) Szmirnából érkezett 
hivatalos jelentések szerint több 
községben a görögökhöz szító 
török lakosság félmeztelenül me 
nekiilt. A kemaiisták a legki­
sebb gyanú alapján is minden 
képzeletet felülmúló szigorú in­
tézkedéseket alkalmaznok a la­
kossággal szemben.

A nagykövetek tanácsa 
helybenhagyja 

a velencei egyezményt
B é c s, okt. 22. A Temps sze­

lni t an agyköveti konferencia 
előreláthatólag szerdán foglal­

ni kozik a velencei jegvzőkönyv- 
! vei, amelyet az olasz nagykö- 
I vet a konferencia legutóbbi iilé- 
; sén nyújtott be. Biztosra ve­

szik, hogy a jegyzőkönyvet va­
lamennyi szövetséges jóvá fog­
ja hagyni.

watt-

A hitei, az aldetektiv 
és a tiilmp napesté
Különös kalandon ment ke­

resztül Strébely Lajos Hadházi­
ul 8. szám alatt lakó hentes- 
mester tegnap este. Strébely a 
derecskéi hetivásáron akart be­
vásárolni üzlete számára. A vá­
sáron nem kapván megfelelő 
áron sertéseket, szekérre ült és 
hazafelé indult.

Útközben a Tatárka halomnál 
Sáránd és Derecske között egy 
asszony és egy kisleány kérez- 
kedett fel a szekérre. Strébely 
fölvette őket. Sárándon az egyik 
vendéglő elölt megálltak. Stré- 
bely behívta az asszonyt és a 
leánykát is és őket is megven­
dégelte. Mikepércsen a Rózsás­
csárdánál megint bementek a 
korcsmába és csak hosszú idő 
múltán indultak ismét útnak.

A szekér, amelyen a hentes, 
a menyecske és a kislány ült, 
körülbelül a Cserepes-tanyánál 
járha'ott, amikor Strébely ész­
revette, hogy pénztárcája, mely­
ben körülbelül 9000 korona volt, 
eltűnt. Az asszonyra és a kis­
leányra gyanakodott és erélyes 
hangon követelni kezdte tőlük a 
pénzt. Hosszú faggatás után 
végre a kisleány előadott 5 da­
rab 50 koronást azzal, hogy ezt 
neki „a Julis néni adta a sze­
kéren“. Strébely most már meg­
állította a lovakat és felelősség­
re vonta az asszonyt. Ámde Ju­
lis néni tagadta, hogy elvette 
volna a pénzt cs szidalmazni 
kezdte Strébelyt.

Az asszony és Strébely közt 
dulakodásra került a sor. Az 
asszony hangos kiabálása mel­
lett birkóztak a szekérben, ami­
kor a sötét országidon egy vá­
sárosokat vivő szekér állott 
meg. A szekérből négy férfi 
szállott ki. Egvik köztilök ál­
lamrendőrségi detektivnek adta

ki magát és kikérdezte Stré­
belyt és az asszonyt. A hentes 
igazolásra szólította fel, mire a 
„detektív“ egy írást mutatott 
elő. Strébely azt állította, hogy 
az igazolvány hamis, a „detek­
tív“ pedig a „feleselésért“ ala­
posan ellátta. Végre mindnyá­
jan szekérre ültek és Debrecen 
felé indultak.

A vasúti hídon, amint az első 
rendőrt meglátták, a „detektív“ 
leszállóit és felszólította a 
rendőrt, hogy vigye az asszonyt 
és a hentest a rendőrségre. 
Strébely viszont azt követelte, 
liogv a „detektívet“ akinek iga­
zolványa gyanús volt előtte, 
szintén állítsák elő. így is tör­
tént a dolog. A rendőrségen az­
tán kiderült, hogy a hentes 9000 
koronát és az asszony 2000 ko­
ronát veszített cl. valószínűleg 
a dulakodás alatt, és kiderült, 
hogy a „detektív“ közönséges 
vásári árus. A rendőrség kihall­
gatásuk után elbocsátottá őket.
Legújabb

kosztümök
ruhák 
kabáté k 
szőrmék

HOLZER
d i v ath ázában 
BUDAPEST IV., 

Kossuth Lajos-utca 8.
Vidékre postai szétküldés
naponta utánvét mellett.

— A testvér-egyesület vá­
lasztmányát tisztelettel kérem, 
hogy ma, vasárnap délután 5 
órakor, a Kossuth-utcai tem­
plomban, a vallásos estélyen 
okvetlenül megjelenni szíves­
kedjenek. (Okt. 23.) Uray Sán­
dor, elnök.

1 várod képtár kincsei
A közönség nagyobb részé­

nek fogalma sincs arról, hogy 
mily kincset érő miiremekek 
vannak a debreceni városi kép­
tárban. Ez a legújabb kulturális 
intézményünk ugyan egyre emel 
kedö látogatottságnak örvend, 
de még mindig nem látogatják 
annyian, mint megérdemelné.

A képtárban levő képek túl­
nyomó része a budapesti Szép­
művészeti Muzeum tulajdona és 
létété, s már ez a tény meg­
nyugtató bizonyíték arra nézve, 
hogy elsőrangú képek.

Az I. teremben a régi olasz 
mesterek képei vannak az 1420 
—1670. évek közötti időből, a 
íesiészet fejlődését feltüntető 
sorrendben; a legkiválóbb nevek 
és iskolák csodás képeit tanul­
mányozhatjuk immár itt Debre­
cenben. holott a képtár megnyi­
tása előtt erre csakis Budapes­
ten volt módunk. Giovanni An­
tonio de Bazzi (Sodorna), Giu­
seppe della Porta (Salviati), 
Guido Keni, Jacopo Robudi 
(Tintoretto), Giacomo Potma il 
Vecchio, Salvatore Rosa jelleg­
zetes képekkel vannak képvi­
selve.

A II. teremben a régi németal­
földi, német és francia festészet 
remekeit látjuk 1420-tól a XV111. 
századig. Legkiválóbb mesterek 
itt; Lucas Grauuch, ifj. Gerard 
Ter Broch, Gáspár Net scher, 
Claude Joseph Vernet.

A magyar festészet szintén 
a legkiválóbb nevek legsikerül­
tebb müveivel szerepel képtá­
runkban: Lotz Károly, Munká­
csy Mihály, Székelv Bertalun, 
Wágner Sándor, Mészöly Géza, 
Than Mór, Madarász Viktor, 
Sitzenmayer Sándor mesteri 
vásznai az akadémikus festők 
termében (IV.), Vastugh Géza, 
Hegedűs László. Magyur-Mann- 
heimer Gusztáv és Deák-Ebner 
Lajos festményei a naturalisták 
(111.) termében láthatók, mig az 
V. teremben az impresszionista 
festők közül; Szinnyey-Merse 
Pál, Fényes Adolf, Iványi-Griin- 
wald Béla, Fcrenczy Károly, 
Horthy Béla és Koszta József 
müveiben gyönyörködhetünk.

A városi képtár (Fiivészkert- 
utca 2.) vasárnaponként délelőtt 
10—1-ig van nyitva, megtekin­
tése díjtalan; sőt a vezetőség 
annyira előzékeny, hogy leg­
alább 10 tagból álló társaságnak 
és iskoláknak bármely napon 
előzetes bejelentés nélkül, díj­
talanul megnyitja a képtárt dél­
előtt 10—1, s délután 4—7 órák 
között. Az ilyen látogatóknak a 
könyvtárba kell beszólniok a 
képtár megnyitása céljából.

A képtárat a múlt évben 
6648-aai tekintették meg, mig a 
folyó évben már 7000-cn felül 
van a látogatók száma, hisszük, 
hogy ez, a szám még tetemesen 
fog emelkedni.

Végül meg kell említenünk, 
hogy a képtár 111. termében van 
felállítva Déri Frigyesnek, Deb­
recen nagy mecénásának, Strobl 
Alajos szobrász, a szobrászati 
mesteriskola igazgatója által fa­
ragott néhány mellszobra, e 
szobrot is látnia kell Debrecen 

i minden lakosának, aki hálát 
j érez a nagy adományozónak 
; városunk jövő fejlődését meg- 
! alapozó elhatározása iránt.
Ij -------------
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Tőzsdei maganforgalom
Zürichi zárlat: 0.75

Budapest, október 22.
A magánforgalomban élénk érdek­

lődés mutatkozott egyes értékek 
iránt. A bankoknál kerestek és vá­
sároltak is értékpapírt, mert más 
helyen nem volt forgalom. Külön­
böző híresztelések hatása alatt ala­
kult ki a magánforgalom irányzata, a 
mely inkább a szilárdság felé hajlott 
és a politikai események kedvező 
megítélését juttatták kifejezésre.

Értékpapírpiac: Magyar hitel isin, 
Levante 7000, Államvasut 3300—500, 
Salgó 6300, Rima 2650.

A valutapiacon rendkívül nagy ér­
deklődés mutatkozott a dollár iránt, 
más értékben azonban gyenge volt a 
forgalom. A kora reggeli órákban 
710 volt a dollár, de a délelőtt _ fo­
lyamán 755-ig emelkedett. Márka 
4.70—4.80, Lei 5.50, Soko! 7.60—7.75, 
Bécsi kifizetés 21.75—23, Berlin 4.50 
—4.60, Prága 7.60—7.80.

Zürichi devizák
Zürich, okt. 22. (Zárlat.) Berlin 3.20, 

Hollandia 183.50, Newyork 541, Lon­
don 21.30, Páris 39.25, Milano 21.25, 
Prága 5.65, Budapest 0.75, Zágráb 
1.75, Bukarest 3.90, Bécs 0.30.

Terménytőzsde
A terménytőzsdén a kínálat kevés 

a kereslet nagy, ennek folytán az 
árak tovább emelkedtek. Különösen 
nagy kereslet a kenyérmagvak és zab 
iránt nyilvánult meg. A malátagyá­
rosok rendes bevásárlásaikat eszkö­
zölték.

Hivatalos jegyzések: Búza tisza- 
vidéki 1930—60. Fehérmegyei 1930— 
50, Pestmegyei 1930—50. Rozs 1480— 
500. Takarmány árpa 1650—700, sör­
árpa 1725—825. Köles 1600—750. Zab 
1500—525. Repce 28—29. Korpa 915 
—25. Tengeri 19—20.

Előfordult kötések: Búza 1920 ab 
Siófok, 1980 ab állomás, egy vagon 
2000. Sörárpa 1755, egy vagonnal ab 
közraktár, egy vagon 1800 ab állo­
más. Takarmány árpa két vagon 
1700 ab Kőbánya. Zab 4 vagon 1475 
ab állomás, egy vagon 1525 ah Bu­
dapest, bárom vagon 1500 ab állo­
más. Csöves tengeri 1350 ab állomás 
egy vagon 1375 ab állomás, egy va­
gon 1400 ab állomás, három vagon 
1395 ab állomás. Tengeri szemes ni 
egy vagon 1800 ab állomás. Köles 
60 mázsa vetőmagnak való 1900 1. 
áru ab Jánosháza. Repce egy vagon 
32 ab Lépesén, egy vagon 30 ab ál­
lomás. Korpa egy vagon 950 per de­
cember Budapestre, egy vagon_ 910 
Budapestre. Bab egy vagon fehér 21 
szekszárdi príma áru. Napraforgó két 
vagon 1850 ab állomás, egy vagon 
1875 ab állomás.

íüír

— A bolgár hadügyminisz­
tert meggyilkolták. Szófiából le 
lentik: Dimitrovics hadügymi­
nisztert, aki autón Kiisztendébe 
utazott, ma reggel ismeretlen 
egyének puskalövésekkel meg­
ölték. A sofför és két másik utas 
is meghalt. A tettesek elmene­
kültek. Úgy vélik, hogv politi­
kai jellegű volt a gyilkosság.

— A megvesztegetéssel vá-

A zsidó nöegylet kulturdél-
utánja. A zsidó nőegylet októ­
ber 27-én, csütörtökön délután 
4 órakor rendezi a Zenede 
hangversenytermében első ktil- 
turdélutánját, melyet 7 órakor , 
megismétel, a következő mii- j 
sorral: Az emberi kultúra kez- , 
dete, irta és felolvassa dr. Szán­
tó Sámuel ur. Modern színmű­
vészet és a film szabad elő­
adás Békés István ur. Hün- 
Cliopin: C moll -etude, Debbus- 
del: Grobschmied variációk, 
sy: Prelude, Dolmány!: C-dur 
rapszódia, zongorán előadja 
Fáik László tanár ur. Tavaszi 
hangulat, táncolja Rózsa Lily 
urleány. Madár tánc, táncolja 
Rózsa Kató urleány. Jegyek 
előre válthatók az elnök laká­
sán, Piac-utca 49., 1.

A népszerű főiskolai tanfo­
lyam újra megkezdi működését.
A Tisza István tudományegye­
tem Népszerű Főiskolai Ttanfo- 
lyarna, amelynek első előadá­
sait annak idején annyi szere­
tettel és megértéssel fogadta 
városunk közönsége, hosszabb 
szünet után a legközelebbi jövő­
ben újra működésbe lép, hogy 
kiváló előadásokban elégítse ki 
a társadalom minden rétegének 
kulturális szükségletét. A válto­
zatos és aktuális programú elő­
adások első ciklusa november 
10-én veszi kezdetét, amelyet 
tavasszal két újabb ciklus kö­
vet. Az állandó látogatók vég­
bizonyítványt is nyerhetnek. A 
novemberi előadások iránt vá­
rosszerte nagy az. érdeklődés, 
annál is inkább, mert a jegyek 
árát rendkívül alacsonyan álla­
pította meg a rendező bizottság, 
amely tisztviselőknek, munká­
soknak és tanulóknak nagy 
kedvezményeket ad. Az előadá­
sok programját legközelebb 
tesszük közé.

Eljegyzés. Hermann De­
zső, a Műszaki és Kereskedelmi 
Társaság beltagja eljegyezte 
Weisz Belluskát. VVcisz Izidor 
malomtulajdonos leányát. Kis­
marjáról. (Minden külön értesí­
tés helyett.)

— Árverés az állomáson.
Debrecen állomás raktárában a 
rendes havi nagy árverés f. hó 
24-én, d. e. 9 órakor fog meg­
tartatni. Eladásra kerülnek: 
üres zsákok, tengeri darálók, 
olajok, hordókban, 3 métermá­
zsa friss burgonya, 110 kgr. 
rizskása és egyéb mezőgazda­
sági gépek, stb.

Uj gépészmérnök. Nagy 
Pál. Nagy Ferenc íiisz.erkcres- 
kedelmi r.-t. igazgató fia, a na­
pokban a kir. József-miiegyete- 
mon gépészmérnöki oklevelet

dőlt képviselők ügye. Budapes­
ti tudósítónk jelenti: Az ügyész­
ség Zákány Gyula ellen meg­
vesztegetés büntette, Zeöke An­
tal és Pákozdy András nemzet­
gyűlési képviselők ellen pedig 
megvesztegetés vétsége miatt 
vizsgálatot indítványozott. Az 
eddigi tanúvallomások alapján 
ugyanis nincsen teljesen tisz­
tázva a szerepük a képviselők­
nek és a mostani vizsgálat lesz. 
hivatva arra.- Pless Qyurgy dr. 
vizsgálóbíró hétfőn dönt az 
ügyész indítványa felett.

Gyász- és szinehagyott ru­
hákat gyorsan, kifogástalanul 
fest Koncz, Debrecen, Arany 
János-utca 10.

nyert.
A debreceni szepesiek gyű­

lése. A Szepesi Szövetség c hó 
25-én, kedden délután fél 5 óra­
kor a Kereskedő Társulat disz2 
termében gyűlést tart. A gyűlé­
sen dr. Novák József tanitóké- 
pezdei tanár folytatja érdekes 
előadását a gllniczvölgyi dia­
lektusról. Szívesen látunk min­
den érdeklődőt.

Elsőrendű férfi- és női an­
gol munkás, egy fin tanulónak 
felvétetik Fiilöj) nővérek női 
divattermében, Péterfia 14.

összes iró- és varrógépek 
speciálistája, egy uj írógép el­
adó. Molnár Oszkár, Péterfia- 
u. 18.

— Esküvő. Szombat déli 12 
órakor a róni. kath. templom­
ban esküdött örök hűséget Erdé­
lyi János és neje bájos leányá­
nak, Pirikének, Muraközy Kál­
mán. Tanuk voltak: a meny­
asszony részéről Kernhoffer 
József kir. tanácsos, a vőle­
gény részéről Hajdú Imre, a 
Kér. Csarnok alelnöke.

— Méltó feltűnést kelt a Koz­
máim és Tsa cég fénykép kira­
kata. Minden egyes portrait 
úgy beállításban, mint a gyö­
nyörű világítási effektusokban 
elsőrendű szaktudásról tanús­
kodik.

Lövészárok-ásó mint be- 
töröszerszám. Kovács Ferencné, 
Kuruc-utca 12. szám alatti lakos 
pár hét előtt feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy lakását tá­
vollétében feltörték és többezer 
korona értékű ingóságát lopták 
el. Pár napja Kovácsáé az ut­
cán egy asszonyon felismerte 
ruháit. Az asszony kijelentette, 
hogy a ruhákat a zsibvásárban 
vette. Éliás Mária nevű nőtől.
A rendőrség letartóztatta Éliás 
Máriát, aki bevallotta, hogy Ko­
vácsáé házát egy lövészárok- S 
ásóval törte fel. A tolvaj leányt , 
holnap az ügyészségre szállít- j 
ják át. j

1922 szeptember 30-ig 
van magyar „cognac“. A kama­
ra közli érdekeltségével, hogy 
a trianoni békeszerződés 210. 
cikkének 2. pontja Franciaor­
szág érdekében elrendeli, hogy 
a „cognac“ szó jövőben csak 
francia eredetű pálinka megjelö­
lésére lesz használható. A „cog­
nac“ jelzéssel ellátott hazai 
származású, valamint külföldi 
eredetű, de ily jelzés használa­
tára nem jogosult szeszes ita­
lok behozatala, kivitele, gyártá­
sa. forgalma, eladása, avagy 
árubabocsátása Magyarország 
területén kormán yhatóságilag 
eltiltandó. E tilalom az érdekelt 
vállalatok üzleti tevékenységét 
a legsulyosobban érinti s azon­
nali keresztülvitele válságokat 
idézne elő. Méltányos ennélfog­
va. hogy bizonyos átmeneti idő 
állapíttassák meg. Ez átmeneti 
időt a kereskedelmi miniszter 
rendelete egv évben állapítja 
meg. Az átmeneti idő 1922 szep­
tember 30-ával ér véget. Erről 
a rendelet azzal értesíti az ér­
dekelteket, hogy az átmeneti 
idő lejártával a „cognac“ jelzés 
nein használható.

Kinevezés. A belügymi­
niszter Maly Sándor dr. elöljá­
róság! előadót államrendőrségi 
segédfogalmazóvá nevezte ki s 
igy kilépett a város szolgálatá­
ból.

U1 debreceni rendőrtisztek.
A belügyminiszter Zsóry Árpád 
rendőrfelügyelőt Budapestről 
és Ecsendy Péter rcndörfel- 
ügyelőt Nyíregyházáról Debre­
cenbe helyezte át.

Szövetek télikabátokra, öl­
tönyökre legolcsóbban besze­
rezhetők Király-utca 4.

— Feltűnő látványosságban 
lesz része, nézze meg az Apollo 
Divatáruház dúsan felszerelt 
férfi és női angol szövetek, di­
vatcikkek raktárát, a Piac- és 
Miklós-utca sarok, vármegye- 
házzal szemben. Menyasszonyi 
kelengyék raktáron és mérték 
szerint készülnek.

Elsőrendű uriszabóság, Ki­
rály-utca 4.

— Varrógépek érkeztek:
Centrál-bobbin. karikahajós, 
körhajós és cipész-gépek Mol­
nár Testvérekhez, Egyház-tér. 
Telefon 727.

— Angol és francia kosztümö­
ket készít elsőrangú munkával 
Oriinfeld S. Péterfia-utca 19.

— Dr. Leveles Imre ügyvéd 
irodáját a ref. püspöki palotában 
megnyitotta.

— Mindenféle szőrmeruhákat 
szakszerűen legújabb divat sze­
rint és legolcsóbban alakit, javít 
Klonda szűcs. Piac-utca 21.

— Kalapok, saját készitmé- 
nyü fehérnemiiek nagy válasz­
tékban kaphatók Werner Sán­
dor divatházában (Neumann M. 
helyiségben).

Nádor dalos karácsonyi al­
buma, a legnépszerűbb darabok
gyűjteménye. 1921—22. évre 
megjelent. Ára: K 103.50. Kap­
ható Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében. Piac-ut­
ca 34. sz.

— Divatszövet különlegessé­
gek Fischer Adolf és fiánál, 
Piac 61.

— Briliánsért, aranyért és 
ezüstért magas árat fizet Weisz 
aranyműves és ékszerész. Püs­
pöki palota.

— Fodor Lily női kalapsza­
lonjában elsőrendű bécsi és 
sveici modellek, átalakításokat 
elvállal. Piac-utca 58. IV. lép­
cső 20.

— Pálinkafőző üstök, mosó­
üstök. üstházak, itatóvályuk leg­
olcsóbban beszerezhetők Mán- 
"doki rézművesnél. Arany Já­
nos 13.

— Moskovits uridivat szalon. 
Állandóan angol szövetek rak­
táron. Hatvan-utca 5.

— Varrógépek, írógépek, or­
vosi műszerek. National-kasz- 
szák. minden mechanikai dolgo­
kat szakszerűen javítanak Mol­
nár Testvérek, Egyház-tér. Te­
lefon 727.

— Valódi börlábszárvédök,
bőröndök, levéltárcák, utazási 
cikkek. Feuermann bőröndös, 
Piac-u. 44.
— Szőnyegek nagy választék­

ban. Linóleum és mindenféle 
bőrvászon érkezett és gummi- 
kabátok gyári lerakata Haas 
Lipót Linoleum áruház, Ferenc- 
József-ut 58.

— Villamos világítás, telefon- 
csengő berendezéseket szaksze­
rűen szerel Földes Sándor. Hat- 
van-u. 18. Telefon 210. Wolfram- 
égők, szerelési anyagok nagy 
raktára.

— Kalapok, legjobb szabású 
férfi fehérnemiiek Frank Imré­
nél, Piac-u. 43.

— Bárd Karácsonyi Zcneal- 
buma 1921—22. évre megjelent. 
Tartalma: 6 foxtrott, 4 one 
step. 4 keringő, 11 operett rész­
let. dal. kupié. Ára felárral K 
103.50. Kapható: Hegedűs és 
Sándor rt. könyvkereskedésé­
ben, Debrecen, Piac-u. 34.

Niii kalapokat
a legújabb párisi modell li án 
3 nap alatt fest és alakit a

„TURUL«
Piac-utca 32. sz, alatt

%
1 I
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DEBKECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

I lílzloeltá*! vezérképviselet
vállalására előkeld biz 
tosltó társaság, — mely 
minden ágazatot képvisel

«gleltó egphégel keres
Nyújt í.löttóbb előnyös fel 
tételeket, kereseti lehetősé­
get, mely egzisztencia meg 
alapozására alkalmas ; el­
vár jelentékeny produkti­
vitást. — Ajánlatok »B i z 
tositás 5Í79.c< jelige alatt

HAASENSTiIN ÉS VOGLEtt 
ciiure itudapest üorottya-u. 11.

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

VASÁRNAP: Este: Lengyelvér, ope­
rett 3 felvonásban. Délután: A piros 
bugyelláris, népszínmű 3 felvonás­
ban, egy változással.

HÉTFŐN: Danton, dráma 5 felvo­
násban.

Daniim
(Bemutató a Csokonai-szinházban)
A Csökönai-szinház bizonyos te­

kintetben állandóan hűtlen volt a ne­
véhez, amelyet visel. Büszke és önér­
zetes Csokonai Mihály bizony sok­
szor szerette volna már megcsóválni 
ércfejét az Egyház-téren, amikor a 
nevét viselő színház hol üzleti ér­
dekből, hol célszerűnek látszó oppor­
tunizmusból, hol némi talpnyalási 
szándékkal főfő nagyurak, vagy helyi 
potentátoknak a színi irodalomba 
való belekontárkodása számára en­
gedte át színpadát.

Ma este is nyugtalan percei lehet­
tek Vitéznek. A Csokonai-szinház ez­
úttal nem helyi szerző indokolatlan 
ambícióit szolgálta, hanem az orszá­
gos politika egyik testileg nagyra- 
nött, politikailag hirtelennőtt vezéré­
nek irodalmi ballépését, a politikai 
hatalom cézári gőgjében színház és 
történejem ellen elkövetett furcsa tá­
madását. Pékár üyula, a kultusz ál­
lamtitkári székben ülve, államtitkári 
tollal irta meg államtitkári agyból ki­
pattant gondolatát és ahelyett hogy 
ezt az államtitkot gondosan meg­
őrizte volna, sietett az állam nemzeti 
színházában publikálni, majd a vidék 
színházaiban is elhelyezni.

így jutott Debrecen is ahhoz a kü­
lönleges műélvezethez, hogy Pékár 
Gyula m. kir. vallás- és közoktatás­
ügyi államtitkár „Danton“ című drá­
gáját láthassa, hallhassa, okulhasson 
belőle és eddigi történelmi ismeretei­
vel merőben ellentétes, de államtit­
kári hatalomul belédiktált uj felfo­
gásban láthassa a francia forradalom 
egyik kimagasló nagyságát.

Érdekes, hogy Pékár Gyula, mikor 
még csak Író volt, egy barokk ro­
mantikával szirupozott novellafajta 
megteremtője és egyedüli képviselője, 
mikor nagysága — testi nagyságát 
értjük — még csak arra predeszti­
nálta, hogy a parlamenti ülésterem 
elnöki emelvényének lépcsőjén állha­
lott, mint testőr, szóval míg Pékár 
Gyula csak iró volt, legtermékenyebb 
korszakában sem gondolt arra, hogy 
színpadi müvet írjon. Az irodaimat 
hivatásszerűen foglalkozó ember ön­
kritikája tiltotta ettől. Most azonban, 
hogy a politikai héthalom egyik csú­
csán iil olyan politikai korszakban, 
amelyben a hatalom ellenvéleménye­
ket nem tűr. Pékár Gyula is rájött 
arra, amit a vidéki szerkesztők már 
régen tudnak, hogy tudniillik nincs 
könnyebb dolog a darabirásnál, ha a 
színháznak törikszakad elő kell adnia 
az elkövetett remekművet.

Érdekes, hogy Pékár Gyula novel­
laíró korában is szívesen foglalko­
zott elmúlt történelmi korszakok ese­
ményeivel. különösen a francia for­
radalom kimeríthetetlen anyagával és 
már akkor is simított itt-ott a való­
ságon, de nem lévén még államtit­
kár, a korrigálásban csak odáig me­
részkedett, hogy novelláinak arisz­
tokrata hőseit idealizálta. Most azon­
ban az uralkodó politikai hatalom 
kíméletlenségével, egy aktuális cél 
amúgy is kirívó tendenciáinak képte­
len kiélezésével támad neki a törté­
nelemnek és Danton túlontúl ismert 
egyéniségét a viviszektor hideg, ke­
gyetlen számításával formálja át, 
nagyjelentőségű történelmi eseménye­
ket célja érdekében uj és elképzelhe­
tetlen motiválásában tünteti íel és az 
ö herkulesi, de luteránus vállának tá­
mogatására sem szoruló katolikus

egyház győzhetetlenségének illusztrá­
lására az adott történelmi valóságot 
egy tan lasztik us jelenet meséjével ha­
misítja meg.

Ennyit lehet mondani és ezt kell 
megállapítani Pékár Gyula darabjá­
ról belsőleg. Külsőleg a darabba bele- 
szoritott sok ordító tendencia nem is 
nyilvánulhat meg másként, minthogy 
a darabnak négy felvonása négy nép- 
gviilés, még pedig a népgyüléseknek 
legújabban és nálunk divatos formája 
a harmadik felvonás pedig, a nagy 
gyónás és nagy megtérés felvonása 
egy gyönge fantázia irreális, erőtlen 
tétova, frázisokból táplálkozó meg­
nyilatkozása. A darab alakjai Dán 
ionnal együtt bábok, nem élnek, csak 
éledni a mázolásuk, nem" beszélnek, 
hanem csak gramofonok kényszerével 
recitálnak. Egyetlen vérből és húsból 
való alakja a darabnak egy francia 
paraszt a negyedik felvonás elején és 
egyetlen emberi, természetes, jellem­
ző és igaz mondat hangzik el a da 
rabban, mikor a royalista Gélyné 
Danton nagyságával szembeállítja a 
maga büszkeségét, hiszen: „az én 
anyám szobalány volt Versaillcs- 
hcn". A többi: tiráda és tiráda!

A Csokonai-szinház mai Danton 
előadását mindenekelőtt túlzott, de 
talán indokolt takarékosság jellemez 
te a kiállításban, a korszerű millió 
megadásában. Maga az előadás min 
taszerii rendezésben pergett le. A 
címszerepből a szép alakú, szép han­
gú, szépen beszélő, nagyon intelli­
gens, csak gesztusokban szűkös és 
merev Rubinyi Tibor minden lehetőt 
kihozott, ami a helyzetek és szavak 
képtelensége mellett kihozható volt; 
drámai lendülete az utolsó jelenetben 
nagy, belsőséges és igaz volt. A töb­
bi szereplők közül még a legjobbak, 
László Gyula, Szabó irma és Ár- 
kossy sem vonhatták ki magukat a 
darab dagályossága alól. Élő, igaz 
emberi figurát csak Heltay Andor 
adott, mint Robespiere, Mátray mint 
Gély apó, Szigeti Jenő mint Morin 
gazda nagyszerű alakitója és Ha- 
lasy Mariska, aki a színpad festett 
világába még mai vérszegény szere­
pében is az igaz élet levegőjét vitte 
magával. A közönség lelkesen tap­
solta az előadást.

Színház! Iroda hírei :
Vasárnap délután mérsékelt 

helyárakkal Csepreghy gyö­
nyörű szép népszínműve, A pi­
ros bugyelláris kerül színre. 
Szalma, Bródy, László fellépté­
vel. — Este a Lengyelvér Hel- 
vey. Göndör, Árkossy, Malas- 
syné felléptével.

Hétfőn A) bérletben az óriási 
sikert aratott Danton kerül 
szilire.

Az aragontai véreb, történel­
mi dráma Napóleon legkegyet- 
1 énebb tábornokának szerelmi 
történetével, 5 felvonásban és 
a Seif, mint detektív, két fel vo­
ll á sós burleszk kerül ma mű­
sorra a Vígszínház-mozgóban. 
A legszebb mozi műsor! Általá­
nos tetszés! Telt házak! Nagy 
éredklődés! Előadások 3-kor 
félhelyárak, 5—7 és 9 órakor 
rendes helvárak.

lang Tsc bosszúja! Hétfőn és 
kedden a Vigszinliáz-mozgóban 
a Sanfranciskói kínai negyed 
izgalmas és rémes rejtelmei 6 
felvonásban. A titkos kínai igaz­
ságszolgáltatás helve, az „Átok 
háza“, páratlanul érdekfeszitö 
jeleneteivel.

Mindenki kiváncsi a Vigszin- 
ház-mozgó mai műsorára! Elő­
adások : 3—5—7 és 9-kor.

Az „Álom“, Zola Emil gyö­
nyörű regénye 0 felvonásban, 
elsőrangú művészi produkció. 
Ma utoljára az Apollóban.

Az Apollóban ma 3 órakor fél­
helyárak.

„Egy orvos regénye“, (Hava­
si kálvária), filmregény 5 felvo­
násban, fenséges havasi felvéte­
lekkel, Paris legjobb színészei­
vel, hétfőn az Apollóban.

Legfrissebb 
Legkiadósabb 
Leg erősebb

**.**»>jx- >• ■ TMuco-jcat-cr. ---

" Éleszti
a GSCHWINDT-Iéle tiszta

Gyári főraktár

Kram Testvérek
Hunyadi-ulen 
17 — 19. szám. 
Telefon: 818

Száraz tűzifa
2 éves vágású bükk és gyertyán 
vagoutételekben, valamint öienkint 
és aprítva bármily mennyiségben 
oooooo azonnali szállítási a. oooooo
Darabos és o főtt mész,
cement, cserép, tíjla, fedéllemsz beszerezhető 
It A H T II A FATELEPEN, 
Ispotály-u. 3.b.Telefon 78Ő.

1921. október 23.

kékje mindenütt a

„Korona" 
közép kenyerét!

Eunél jobbat 
még uom evett!

SPORT.
Meghívás! blrkozóverseny.

A D. M. T. E. e hó 30-án 
rendezi meg keletmagyarorszá­
gi meghivási birkozóversenyét. 
Minden súlycsoportban vala­
mennyi egyesület legkiválóbb 
birkózói indulnak. A DM TE ve­
zetőségének agilitása folytán 
remélhetjük, hogy a verseny ki 
fogja elégíteni a birkozó-sport 
kedvelőinek lázas érdeklődését.

DTE—DKASE. Népesnek
ígérkezik ma délután az iigető- 
téri pálya. Hosszú idő után baj­
noki mérkőzés keretében talál 
kozik a két rivális, hogy cldöm- 
sek az izgató kérdést: ki a jobb? 
Tekintve, hogy mindkét csapat, 
de különösen a favorit DKASE 
tartalékokkal áll fel. a legvaló­
színűbbnek a döntetlein ered­
ményt tippeljük. Nagyon szerel­
mik remélni, hogy ez a mérkő­
zés is méltó lesz az eddigi DTE 
-DKASE mérkőzésekhez játék­

ái vó tekintetében. A meccset fő­
városi biró vezeti és tekintve a 
korán beálló sötétséget, délután 
háromnegyed 3 órakor kezdődik. 
Előzőleg 1 órai kezdettel a DTE 
Eh—DKASE Eb játszik. Délelőtt 
0 órakor pedig a kedves törpe- 

csapatok meccseinek.

Kőris szerszáma és 

lürí talp érkezett

Kemény fatelepre
Pesti utca 2, Telefon 13-95.

FMMr Testvérek
bornngykereskedők 

Telefon 1031.

Ajánlják legfinomabb minőségű
tájborul kát a legolcsóbb napi ÉraíOfl.
Ujborokaf vesznek
kisebb nagyobb mennyiségben. Üres 
hordóikat termelők 'rendelkezésére 
bocsájtják. — Iroda Szócheuyi- 
utea 29. sz. alól ideiglenesen Szé- 
chenyl utra 48. sz. nlá helyBitalBtl «I

ITekintse meg I kirakatainkat!!MTHWIPBWWtnPflffiBa KMWaHMWaHMWMMW—
Dacára az óriási ár­
emelkedéseknek, a 
raktáron levő

cipőáruinkat
mig a készlet tart

a régi árban 
árusítjuk ! I

TURUL
cipőgyár r.-t.

P BAC«U 48.
Tekintse meg 
kirakatainkat !!

OLAJMALOM
Szi vés tudomására hozzuk 
az érdekelteknek, hogy

olajmalmunkat
üzembe helyeztük. Otl 
mindennemű olajos mag- 
vat igen előnyös feltéte­
lek melleit feldolgozás 
végett elfogadunk.

m.mi MEGYEI VAS- 
ONTODE és GÉPGYÁR
Újvárosi ul 5. szám alatt

Hői és férfikalapokat
a legszebben 3 nap alatt csak a

PlftC-UTCA

e.
a

FEST, VflSSL ÉS ALAKIT.! !
PIAC-UTCA 9. SZÁStS. TELEFON 153.
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tarlazÉsiil
leg olcsóbban, 
leggyorsabban, 
legpontosabban

felezi Is ss maija át
BANKÜZLETE

PIAC-UTCA 63.
f szám alatt, az udvarban
I TELEFON: 565.

Weiszbemer Mihály
Széchenyi- S o ffő r- 
ntca fjij iskolája.

43» Automobilok, 
motorok

Hbopeczebí itentesaruii 
népviseletét vállalom ‘
gmmmmmmasimmsBmmaBmi

Ifiiil IGNÁC;
BUDAPEST VIII., í 

Főherceg Sántior-u. 32.

„FRICZI“
kalapszalonban a 
legszebb kalapok 
nagy választékban

állandóan kaphatók Városházával szemben.
zz

TŰZIFA
vagon tételekben, 
ölenként és kisebb 
men n ylségben fel­
vágva és bázlioz 
szállítva, továbbá 
szoba- és kazán- 
fűtésre alkalmas
kőszén, kovács­
szén, koksz, szer- 
számfa és épületta
:: :: kapható a :: ::

Debreceni Faipar 
Ré82w.«társa »ág­
nál. - Telefon 156.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Katz Herman I
Debrecen legrégibb és legnagyobb férfi 
éa^iuruháktelepe^Piac-iitc^43^aEÓni

Tisztelettel értesítem l. vevőimet és a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy szabómühelyemet az üzlethez csatol­

tam és nagyválasztéku sző vei- 
raktáram, valamint elsőrangú 
szabászom lehetővé teszi, hogy 
a legkényesebb igényeket is 
kielégíthessem. Felső és bőr­
kabátokban, s z ő r m o és 
nycrsszőrine árukban igen 
nagy választékot nyújtha­
tok lisztéit vevőimnek.mim

18. íz.
Teljes

KATZ
tisztelettel :
HERMAN 1875*

Üzlethelyiség
berendezéssel és üvege­
zett irodahelyiséggel csa­
ládi körülmények miatt
átadó ! !
Cirn a kiadóban.

W8B

I GYŐZŐDJÖN MEG!
f »*»*♦♦♦»♦♦♦»♦♦♦♦♦♦**<*♦ <

)b I iraiprl $
^ a lemuairasabb Art fizetem.

§ GKiTSCH tattaiei j
* Verbőczl-u. 2. sz. (iBai’íMiara.j ♦

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULO I.

Telefon: 13-65
Bécsi és párisi

modeíl-ujdonságok
nagy választékban Alakí­
tások modellek után pon­
tosan készülnek

KOHN KELÉN
kalapszalonjában, Piac u. ’iO.

Átmeneti keztyiik
XSkba,. Schön Sándornál
DEBRECZEN, Piac-utca 14. sz., Csapó-utca sarok

TEXTILÁRUK!!
Közvetlen behozatni.

Ha feljön Restre,
okvetlen keresse fel cégün­
ket bevásárlás végett. Ál­
landó nagy raktár röflls áruk­
ban, Naponta orknzö olasz parlhle-árnli

Budapest, Király utca 15. 
Inlerurban telelőn József -fi 33*

ELEKTRA
elektrotechnikai vállalat. 
Cégtulajdonos Gold Sándor 
Villanyvilágítás, motorok, 
csengő berendezéseket, javí­
tásokat lefllutanyosahban 
készít. DEBRECZEN,

Hatvan-utca 2. I. em.
„FŐVÁROSI“

kalapszalonban
a legszebb modellek legol­
csóbb árban beszerezhetők

Hunyadi-utca 14.
alakítások legújabb dlvatszerlnt

Dollárt
és más Idegen pénzeket

lEgdragábban vesz 
tióísch Sándor
bankirodája Piac-ti. 38. 
1. emelet. Telefon 795.

Első Debreceni Kézimunka | 
és Mühimző Iparvállalat
Van szerencsénk a november 1-én meginduló üzemünket a nagy­
érdemű közönség szives figyelmébe ajánlani. Vállalatunk fogln ko- 
zási ágai ■ Az összes kézimunkák legszakavatottabb készítésé 
éV pedig: Hichelias, Madeira, Smyrna, Poantlas, Fehér és színes 
hímzések, Avourozások, gomblyuk ki varra sok és teljes kelengyék 
k hímzésé A legmodernebb mülUmzések és muvarrások 
uTlmikni utón (gépeken) u. m.: Ayonrozás, Magas (Smyrna) him- zések « nórhhnfés, láncóltés, cikk-cakk varrások stb Technika 
X, ' uo, Dőlünk finom trickót, harisnya cs fehérnemueket.

omblvuk kivarrás gépen. Saját előnyomdánk a legdivatosabb 
1 . u. ] i>iiksirozfts és Goitwro-niuukák vállalása,motívumokkal ^““‘^Xmu.ik&k készítése. Árusítjuk az

I v kitnUia vágó kellékeket és anyagokat, legkitűnőbb

VARGA elégnél Kossuth 
kötött 6» eaövötfc áru

^ajos-utca IVIffllőnlegeeed-
uj szabadalma-

FÉMÖNTÖDE!
Bronz, réz, aluminium, 
cink stb. öntését vállalom
PAULO FERENC
:: Zápolya-utcH 13. szám. :: 
Telelőn 430. Telelőn 430.

Bérautók
igen előnyős 
árban bár­
hová s min­
den időben 
kaphatók !
Autóforgahnt Vállalat 

DEBRECZEN 
Telefon -198 T 1 m á r-u. 38.
Hivatalos benzin- é. olajállomás, 
benzin 53 korona literenként

Veszek

mustot, ujhortc
Eladok tisztán kezelt tájborokat s 
megtöltésre kész állapotban levő
használt hordókat

antindenkori napi áron.
Wald maun Albert harKeresKedö
Debrecen, Széchenyi u. 37. Telefon 1039. 
Pincék: az Alföldi Takarékpénztár 
raktárának telepén, Pesti-utca 2. sz.

Palafedést
m- ként 170 koro­
náért vállalunk, — 
palát Jutányosán 
szállítunk.

sr és Társa, Vár-n, l
TÜZIF
a legolcsóbban

felvágva, élezve vagy 
waggo úté telek ben a

„TURUL“ faíittlő
vállalatnál.

Iroda Bsifi-o. 8. Won 8-39.
Telep Újvárosi otca 5. Telelőn 12-91

[seréplhllyjiájf
Tímár-utca 11. és Károly 
Ferenc József-ut 8. szám

„ÜTI“ filPhBÉIelsőrangú békebeli minőségben 
ismét kapható minden jobb 
üzletben. Magyarországi egved- 
áruság FLEISCHER MÓR.
Központi Iroda Hatm-ufca 38

1

í.

mm.A.V,
/
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IjpRÖ B1HDBTBSBK
szedett szavak kétszeresen számíttatnak-■50 kor. Vasár-

Vastag betűkből

FOSTA.
Házasság közvetítés 

gyorsan, diszkréten, az 
ország minden részében 
levő összeköttetéseinél 
fogva, csak Hajó-utca 
16. szám alatt levő iroda 
bonyolít le.
....vétel"

Hrsmyat,
hamtefogakat, 
brilliánsokat 
u legmagasabb 

napi árban veszek
Se-hiffmaren

ékszerész, Pine-ti .07 
Vrohner-s-zálloda. 

épület.
Mindenféle 

használt tükröket veszek. 
József air. herceg u. 20.

Raját érdeke, 
hogy min den nemű mező­
gazdasági termékeit az 
alanti cégnek felajánlja, 
aki mindezeket a legtpa-‘ 
gnsabb napiáron átveszi. 
Benedek Bertalan, ter­
mény- és takarmány- 
kereskedő, Simonffy-u. 
7. Telefon : 675. 
mmsmammasmai
I Aranyat,I Ezüstöt,
I brhiiánsöi'at

ÍlEBHiaossatib árban
veszek

BRAIIÜ,
liovltscatlka

Csoda­
szép swetter- 
garniturák

érkeztek a 1 e g- 
szebb szinek-
b.n Or. HEGEDlISNÉ

Slmonlfy-u.2

Szaítimáry Istiii
épület- és butor-

Krlscb Károly
cserép kályharaktár, Deb- 
reczen, Piac-utca 89. 
Telefon 12—18. Vállai 
cserépkályhák átrakását, 
tisztítását, javítását, fal- 
burkolati munkákat is.

asztalosn á1
mindenféle munka Ju- 
lányoson megrendelhető

I-1ICIII.SZ.

állandóan raktáron,
megrendelést

azonnal cszközlök

MCI I.
Olcsó posztók,

a legfinomabb öltöny és 
kabát koszlüm szövetek 
naponta érkeznek Roth, 
Piac-utca 77._________

Szép pulitok 
és egy réz hentesmérleg
eladó. Teichmanu, 
utca 83.

Piac-

siahűK tintBlaftiiB l \ i
SZÖVETET
napi árnál olcsóbban vá­
sárolhat - TEICHMANN 
BÉLA kézmtUru nagyke­
reskedésében, Plac-u. S3.

1900
koronától mérték után 
férfi öltönyöket készít 
Tegdes János,Péterfia 12.

Uj és használt 
bútorok, szőnyegek, füg­
gönyök vétele és eladása. 
József kir. herceg u. 20.

Épület-,
mülakatos munkákat ja­
vít, készít Krämer mü 
akatos, Hatvan-utca 4.

Liszt
és hüvelyes áruk a leg 
olcsóbb napi árban Po­
litzer Jakabnál, Bethlen- 
és Füvészkert-utca sarok.

Ó tengeri
200 klg. eladó. — Cim a 
kiadóban.___

Egy
zöld dívány két fotellel, 
egy asztal s rézzel díszí­
tett vaságy elad*. Hatvan­
utca 2.

Zongora
jó hangú, rövid, eladó 
István-ut 49.

Kárpitos-mester 
menekült, vállal min­
dennemű bútorjavítást, 
elsőrendűen és legol­
csóbban. A közönség 
szives pártfogását kéri. 
Máv. Külső-fatér, kocsi 
sz. 210. 223.

Vörösréz
hulladékot legmagasabb 
napi áron vásárol Mán- 
doKi rézműves, Arany ,
János 13. \ Paplanvarrodáinban-

■----------f.. ' , , minden szakmabeli mnn-
Olmoi j gát készítek szépen, Ju­li .many mennyiségben tá gan Kés/áru’k J4l.

veszünk, akár egész, akár t lan^óan raktáron. Del. 
tort vagy darabos álla-1 
pótban. Piac-utca 49. 
lí-ik udvar.

reezeni, Kossuth-utca 11

ELADÁS
Friss élesztő 

legolcsóbb árban Csapó- 
utca 19., kapu melletti 
üzletben Rosenthalnál

Saját készltménytt
friss teasütemény és — 
bonbon Sztanó Gábor 
cukrásznál, Hunyadi-u. 
17. sz.

szabósága
a Püspöki pa­
lotában, — a 

Nagy tem plo m mai 
szemben van.

Allv&nypaplr, 
levélpapír legújabb ki­
vitelben nagyválaszték­
ban Mayernel, Simonffy- 
utca

linn a iegour &
Piac-utca 56. sz. Megyeház mellett.
Nagy választék szövetek, kartonok, 
vásznak, zeíirek, Ilanellek, bar ehet­
tek, kész női kötények, pongyolák, 
fcríl- és női feliérnemüek, haris­
nyák, keztyük sth. sth. cikkekben.

Gazdák
figyelmÉbB!

Legjobbnak elis­
mert acélekék, 
boronák, 
répavágók, 
szecskavágók, 
morzsolók, 
darálók stb., 

továbbá 
Nenschlosz— 
Llchtlg gyárt­
mánya igen 

erős gazdasági 
szekerek, kőris- 
talpú Igáskere- 
kek ákácküllök- 
kel és szilfnagy- 
gyal nagy válasz­
tékban raktáron
Ráhmer

Sándornál
BebreczsD, Piac 43.

Telelőn 962.
Vlszoüteliiióknak meg
telítő ' ■ ’

KERESLET.

BW™

VMM

KOLLARITl
BŐRLEMEZ

a jelenkor legjobb és 
legtartósabb tetőlemeze. 
12—15 éve használatban. I 

Kapható :

Mező Ármin
fakeresfcedőnél,
Debreczen.

Aranyai, 
ezüstöt, Drliuánsat, zá­
logcédulát vesz legmn- 

sabb napi áron Steiner 
ihály, Hatvan-ntca 

zám, I. emelet.
Épület,

bútor, boltberendezést 
vállal Müller, Erzsébet­
ül 115.

rotíaiíHiifct-eotis bér,dór

Vízvezeték, 
csatornázási munkálato­
kat készít szakszerűen 
Gycncs. Miklós-u. 29, te­
lefon 937. _______

Péuztárnokot 
keresek. Nyugdíjas ál­
lami tisztviselők előny­
ben része- ülnek. Cim a
kiadóhivatalban. _____

Egész
napra, esetleg délutánra 
ügyes irodakisasszonyt, 
ki gépírásban Is jártas, 
keresek. D. Kun Miklós 
ügyvéd, Simonify iilca 2.

”4-500,000
koronával társai, vagy 
(lnancirozót keresek — 
nagyj »vedelniü váHalai­
hoz. Évente ugyannányi 
haszon biztosítva. Aján­
latok »pénz biztos« jel­
igére kiadóba.

Ügyes
divatáru kerosk edosegéd 
azonnali belépésre ke- 
rcstutlk. Cun a kiadóban.

jüiiF
autogén heggesztő 

vállalat

Csapó-utca 86. 
Faragó-utca 1.
Mlinlennemü tö­
rött tárgyuk, gép­
részek, öntvények 
és térnek legszak 
szerűbb és legol­
csóbb hegesztése.

Kimérőnő
felvétetik a Szilágy sági 
szeszüzletben — Csapó- 
utca 7.

Perlekt
gép- és gyorstrónő fel­
vétetik a Belvárosi Taka­
rékpénztárnál. Ugyanott 
Írógép megvételre keres­
tetik.

! 40.000—60.000 !

koronát aduk 2 vagv 3 j 
szobás modern lakásért. 
Magas árat fizetek ha- j 
sonló bútorozott laká­
sért. Cím a kiadóban.

VEGYES,

Villamos
csengőket, telefonokat 
minden rendszerűt ké­
szít. javít és szállít leg­
olcsóbb napi áron Föld­
vári debreceni I. elektro­
technikai gyár Széche- 
nji-utca 55. Telefon 168

írógép
javítások, kellékek meg 
rendelhetők Merkur irö 
gépvállalatnál. Piac-utca 
58. Telefon 540,_______

őrá
ékszer javításokat szak­
szerűen készít Kohn, 
Hunyadl-utea 12.______
Borozó és Falatozó

záróráig nyitva Piac-utca 
89., Royállal szemben. 
Friss felvágottak és hű­
sítő italok.

Zongora
javítást, hangolást szak­
szerűen, jutányosán vál­
lal Liska, Bethlen-u. 27.

Legszebben, 
legolcsóbban mos, vasal, 
tisztit gőzmosoda, Arany 
János-utea 54.

Gázkályhát 
használtat keresünk 
Telefon 751.

Gyorsírást,
német

és
francia
nyelvet tanít

irtó Miié,
Simonffy-u. 2/a.

Hivatalnoknő
összes irodai leendőkben 
jártas azonnal alkalma­
zást nyer a Üebreczeni

Sxőnyeg- és 
Gobelin-szövő
tanfolyam üj 
növendéke­
ket felvesz
József kir. l-i 40,

írógép
javítások és kell lkok — 
inegrenileihetők „Kultú­
ra“ irógépjavitö mühelv, 
Csapó-u. 12 — Használt 
Írógépek vétele és el­
adása. Telefon 7 81.

Gärtner
zongorahangoló 
Széchenyi-ütca 15.

Szövet
vásárlók figyelmét fel­
hívjuk — Király-utca 4. 
szám alatti Posztó áru­
házra .____ ____

Nagyobb
üzlethelyiség a város — 
központján kiadó vagy 
annak megnyitásához — 
pénzes társ kerestetik. 
Ajánlatuk „Jó üzlet ‘ el­
men a kiadóba. 

Hubákra
mindenféle géphimzést 
vállal Progner-varroda, 
Hatvan u. 2^__________

Szinjelcseu 
érettségizett joghallgató 
tanítványt vállal. Cim : 
Ditz László, Kollégium.

Krlzantln
I japán, nemesített, győ- 
i nyílra szép, lövésén is 
kopható — Rákóczi-utca 

128., keresztépület.______
Intelligens

zsidó család iskola idény­
re teljes ellátásra clfo- 

! gad intelligens zsidó csa­
lád gyermekét, ahol zon-

fora, német nyelv, 1-ső 
s 2-ik gimnáziumból 

I oktatást kaphat. Cim a 
kiadóhivatalban. 

Teljesen
jókarban levő nagy Sin­
ger szabógép, egy fekete 
uj plüs női hosszú téll­
ka hát és egy 42-es férfi-

Mezőgazdasági Gépgyár1 cipő olcsó áron eladó. 
R.-T.-nál. (Vargákért.I 1 Bethlen-utca 25.

Újonnan nyitott
cipőfelsőrész készítő műhelyemet

amerikai rendszerrel vezetem be. Bármely hozott, vagy 
nálam kapható anyagból a felsőrészt 30 perc alatt elkészítem
: : RakMroB tirtoUbal- és toilöldl böröthll tisz cMnlsörtmlwt. : '
: Ugyanott jó ragasztók felvétetnek. :

Nagy Mihály SKS-S'Í

Stark
mindig a legolcsóbb!
Piacz-utca 7. sz4m

Mlndenléle
mülakatos munkákat ju­
tányosán vállal Pongracz 
mülakatos, Szalkai-u. 4.

Széchényi
fürdő, volt Telegdi, ál­
landóan nyitva, gőz és 
kád.

5000 mir valódi tennis 
flanelt .... csak 

80 cm. széles valódi Ga- 
bardin szövet . csak 

5000 mtr valódi Rousoni 
zephir .... csak 

140 cm. széles posztó 
férfi és női ruhára csak 

120 cm. Sotiss kelme csak 
85 cm. szél. k vászon csak 
80 cm. széles nyönyőru 

szép mintás barche-
tek.......................... csak

3000 drb. férfi lúg da­
rabja ................... csak

3000 drb. női ing da­
rabja .... csak 

5000 darab női cérna 
mouslin harisnya csak

90 K

125 K

96 K

995 K 
2*6 K 

78 K

112 K 

925 K 

225 K 

95 K

Uj szücsmunkat,
alakítást és javítást

a legújabb divat szerint és 
a legolcsóbb ár mellett el­
vállalok.

ADLER JENŐ
s/üosmester

PiitT 30. éi SióGbeiyi D. ti.

itatrésl hirdítménf.
A debreezoni kir. Járásbíróság 

végzése folytán 1921. év október hó 
25. napján délelőtt 11 órakor Deb- 
reczenben a eagyerdoi fürdóépütet- 
bon elárverezem azon 48.700 koro­
nára becsült ingóságokat, melyek le 
és felülfoglaltatlak: u ra vendéglői 
berendezések, bútorokat.

Debreczen, 1921 október 10 én.
Kosner s. k. 

kir. bír. végrehajtó.

Mlndenléle arcbőr, szépség­
hibát, in á 11 o 11, pattanást, szó-

h.°lc“ii“ 10 tap alatt ellártl
Kozmetika intézetem
Széchenyl-utca 1 ti. szám.

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDŐS L O.R A N T

U F
Kiadó i 

F, O ü S ÉS S,A N D O H
irodalmi és nyomdai részv.-tirs

di'i rffzvfnyíársssá? könyvnyomdájában, Piac-utca 49.


